

Solidarnost gradi

V predprazničnih prvomajskih dneh so delavci zdravstvene enote v Šiški pričeli s postopno selitvijo iz obstoječega starega zdravstvenega objekta v novo pridobljene zdravstvene prostore. Tako je v Ljubljani zrasla prva tovrstna gradnja (od štirih načrtovanih), ki se navezuje na enotni program 50 objektov drugega samoprispevka.

Temeljni kamen za izgradnjo prizidka pri ZD Šiška so položili 29. 8. 1977, pričetek gradnje pa je stekel v mesecu septembru 1977. Gradbena, obrtniška in instalacijska dela so bila zaključena v januarju 1979, tehnični pregled pa je bil izveden 5. 2. 1979. V razdobju februar—april 1979 so odpravili tehnične pomanjkljivosti, s posebnim poudarkom na izpeljavi varnostnih ukrepov v zvezi z uporabo plinskih instalacij v laboratoriju in prostorih za zobno tehniko.

V mesecu aprilu so izvedli zunanjo ureditev, zdravstveni delavci pa so v tem času postopno spoznavali nove medicinske aparature, s katerimi bo možno bistveno izboljšati kvaliteto zdravstvenih storitev.

Izhodiščna investicijska vrednost gradnje prizidka pri ZD Šiška je bila 62 milijonov dinarjev. Občani Ljubljane so z drugim samoprispevkom prispevali k navedeni vsoti prek skupnosti samoprispevka II 38.500.000 din, Regionalna zdravstvena skupnost, ki združuje sredstva občinskih zdravstvenih skupnosti, je zagotovila 23 milijonov din, delavci Standard-Investa pa so v letu 1973 prispevali 500.000 dinarjev za sofinanciranje projektne dokumentacije, kar je omogočilo takratnemu svetu za zdravstvo ter skupščini občine realizirati naročilo izdelave projektne dokumentacije na osnovi predhodno usklajenih programskih osnov. K pokrivanju stroškov projektne dokumentacije je prispevala tudi delovna organizacija LEK (50.000 din) ter Regionalna zdravstvena skupnost 380.000 din. Vsi projekti tako za objekt kot za zunanjo ureditev in zaklonišče ter opremo so bili pridobljeni pravočasno, tako da je gradnja potekala brez bistvenih zastojev.

Od skupnega zneska 62 milijonov je bilo namenjenih izgradnji prizidka 57.265.247, 3.234.753 funkcionalni povezavi in preureditvi obstoječega starega zdravstvenega objekta, 1.500.000 pa za izdelavo projektne dokumentacije za nov zdravstveni objekt v Medvodah.

Po sklenjenih pogodbah znašajo stroški gradbenih, obrtniških in instalacijskih del (stanje marec 1979) 31.670.000, zunanja ureditev s komunalnimi priključki in parkirnimi prostori ter ozelenitvijo 3.431.288, medicinska in pohištvena oprema 13.617.241, drobni inventar 1.000.000, tehnična dokumentacija 1.742.005, nepredvidena dela pa so bila opredeljena z zneskom 2.578.662 din. Skupni pogodbeni znesek 55.039.196 din je z aneksom k osnovni pogodbi presežen za 2.578.662,25 din zaradi dodatnih del pri izkopu gradbene jame, dodatnih stroškov za opremo dvigal ter stroškov, ki so večji od načrtovanih in se nanašajo na izgradnjo kompresorske postaje, prezračevanje in zakloniščno opremo, kljub temu pogodbena vrednost z dodatnimi stroški presega načrtovano investicijo po stanju marec 1979 le za 352.611,25 din.

Skupna neto površina novega zdravstvenega objekta znaša 3.962,30 m², od tega odpade na zaklonišče 256,98 m².

V kletnem traktu so prostori za sterilizacijo, pulmološki dispanzer, priključna toplotna postaja ter kompresor, pritrilje obsega otroški predšolski dispanzer s telefonsko centralo, v prvem nadstropju so splošne ambulante in laboratorij, drugo nadstropje zajema prostore medicine dela in dispanzer za žene, v tretjem nadstropju so zobne ambulante ter prostori za zobno tehniko in zobni rentgen, v četrtem nadstropju je pridobljena manjša dvorana za večnamensko uporabo. V vseh etažah so tudi ustrezni prostori za kartoteke, garderobe in po en študijski kabinet.

Tako predstavljajo novo pridobljeni zdravstveni prostori izredno pridobitev, ki bo v polni

meri zaživela po preureditvi starega zdravstvenega objekta. Preselitev v novo zgrajeni prizidek bo za nekatere zdravstvene službe le začasna. S funkcionalno preureditvijo starega dela bodo razen prenovitve elektro instalacij, strešne konstrukcije ter drugih gradbenih posegov izvedene tudi nekatere notranje preureditve, s katerimi bodo pridobljeni ustrezni prostori za šolski dispanzer za otroke v starosti od 7 do 15 let, za patronažno službo, fizioterapijo, za šolski in predšolski zobni dispanzer.

V starem objektu bosta ostali še dve splošni ambulanti, s preureditvijo bodo pridobili tudi dispanzer za borce NOV ter prostore za specialistične ambulante.

Preureditev obstoječega starega objekta se bo pričela takoj po preselitvi zdravstvenih delavcev v novi del objekta. Načrtovani stroški za preureditev, ki so bili opredeljeni z zneskom 3.234.753 din, bodo bistveno preseženi, predvsem zaradi tega, ker ob pričetku gradnje prizidka še ni bil znan obseg preureditve starega dela oziroma obstoječega objekta, ki nujno terja izvedbo večjih adaptacijskih in sanacijskih del, pri čemer bo stari del povezan z novim objektom v kletnem traktu, v pritličju in v prvem nadstropju — v cilju, da se z navezavo obeh delov doseže optimalna funkcionalna celovitost zdravstvenega objekta v Šiški, ki zajema območja

krajevnih skupnosti; Zg. Šiška, Komandant Stane, Dravljje, Koseze, Podutik, Litostroj, Hinko Smrekar, Serčerjevo in Milan Majcen s prek 50.000 prebivalci.

S prizidkom pri ZD Šiška je predan namenu iz drugega samoprispevka z območja občine Ljubljana-Šiška 4. objekt. Peti objekt VVZ v Draveljski gmajni s kapaciteto za 200 otrok je v gradnji in bo predan namenu konec letošnjega leta. V zaključni fazi je tudi izgradnja vzgojnovarstvenega prostora v stanovanjskih blokih B-1, B-3 in B-7 s kapaciteto za 120 otrok. V pripravi je pričetek gradnje vzgojnovarstvenega prostora v stanovanjskih blokih v Preski — Medvode za 84 predšolskih otrok, pri OŠ Franc Rozman Stane in pri OŠ Ivan Novak Očka Vižmarje-Brod so pričeli graditi prizidke, pričetek gradnje prizidka pri OŠ Simon Jenko je načrtovan za mesec junij, še v letošnjem letu pa se bo pričela graditi centralna osnovna šola v soseski 7/1 skupaj z VVZ objektom. (OŠ za 800 učencev, VVZ objekt za 180 otrok). Obstaja tudi možnost, da bi v letošnjem letu pričeli graditi tudi osnovnošolski objekt na Svetju — Medvode.

Tako preostane od 15 načrtovanih objektov za leto 1980 še pričetek gradnje VVZ objekta v Zg. Šiški s kapaciteto za 120 otrok ter izgradnja vzgojnovarstvenega prostora v soseski 4/1 Stara cerkev, ki je v celoti odvisna od pričetka stanovanjske gradnje na tem območju.

Kot vse kaže bo v mesecu maju predan namenu tudi zadnji, 13. objekt iz prvega samoprispevka — VVZ Medvode — Svetje, ki bo sprejel postopoma 124 predšolskih otrok, ne glede na to, da upravi VVZ Medvode še vedno manjkajo 5 vzgojiteljic, medicinska sestra pediatrične smeri in hišnik.

Vladimir Košir

Živahna dejavnost invalidov

Bogate vitrine

Naše vsakdanje življenje je stvano iz nešteti interesov, od splošnih, do včasih celo zelo drobnih. Da bi jih laže uresničevali, se ljudje povezujejo v take oblike organiziranja, ki jim omogočajo tudi vsestransko vključevanje v tokove trenutka naše družbene resničnosti. Invalidi v občini Ljubljana-Šiška niso v tem pogledu nikakršna izjema. Organizirani so v svojem društvu invalidov. Njihovo prisotnost je čutili skoraj na vseh področjih dogajanj.

Društvo tesno sodeluje z množičnimi organizacijami, predvsem pa s socialistično zvezo, zvezo združenj borcev, zvezo sindikatov in drugimi. Posredno so vključeni v delegatski sistem prek svoje delegacije, posamezni člani pa so vključeni tudi neposredno v sredinah, kjer delajo ali živijo. Zadnje čase si močno prizadevajo za podružbljanje invalidske problematike. Prvi koraki v tej smeri so že storjeni z ustanovitvijo koordinacijskega odbora za družbeni položaj in aktivnost invalidov, za katerega sta dala iniciativo društvo invalidov in mestna konferenca socialistične zveze. Njegova naloga je spremljati invalidsko problematiko zlasti z vidika izvajanja pozitivnih predpisov o zaščiti invalidov, zaposlovanju delovnih invalidov, vključevanju skrbi in zagotavljanju ustreznih delovnih mest v samoupravnih aktih organizacij združenega dela in podobno.

Prav tako bo spremljal problematiko nezaposlenih invalidov, kako je poskrbljeno za njihovo adaptacijo in vključevanje v vsakdanje življenjske razmere in okolje ter njihove socialne in zdravstvene razmere. Odbor naj bi bil v pomoč tudi pristojnim službam pri reševanju invalidskih vprašanj, kadar je to potrebno.

V okviru podružbljanja invalidske problematike sodi vsekakor tudi akcija za formiranje aktivov zaposlenih invalidov (v OZD) in poverjeniških odborov (v krajevnih skupnostih). Problematika invalidov se bo tako približala neposredno okolju, kjer invalidi žive in delajo in kjer se skrb zanje prične uresničevati. Naloga teh aktivov in odborov je na eni strani zavzemati se za praktično uresniče-

vanje skrbi za invalide, po drugi pa, da so v pomoč kadrovske in socialne službam.

Društvo invalidov je zbralo podatke o invalidnih osebah za vseh enaindvajset krajevnih skupnosti, kolikor jih je v občini, kar bo nedvomno pripomoglo k uspešnejšemu samoorganiziranju. K temu naj dodamo, da je izvršni odbor društva tudi že imenoval komisijo za formiranje aktivov zaposlenih invalidov in poverjeniških odborov, ki bo skrbela za potek priprav.

Za letošnje leto si je društvo invalidov postavilo celo vrsto nalog v okviru svojega programa. Bilo bi jih preveč, če bi jih naštevati. Omenimo na kratko samo področje rekreacije in športa. Pri društvu deluje pet sekcij, in sicer: kegljaška, balinarska, plavalna, strelška in šahovska sekcija. Sodelovale so na celi vrsti meddruštvenih, regionalnih in republiških tekmovanj in prav tako osvojile že precejšnje število pokalov, ki krasijo vitrino društvenega prostora. Zagotavljajo, da bodo tudi z letošnjih tekmovanj kakšnega priložili.

Ivo Osolnik

Program izletov društva invalidov

26. 5. 1979: Ljubljana—Kranjska gora—Vrhič—dolina Soče—Nova Gorica—Ljubljana.

8. 6. 1979: Ljubljana—Dunaj—Praga—Ljubljana.

Vabljeni invalidi in člani ZZB NOV! Vabimo vse člane DI, da se v društveni pisarni prijavijo za letošnji tradicionalni »Pohod po poteh partizanske Ljubljane«, ki bo dne 12. 5. 1979. Zbirališče ob 9. uri pri SOB Ljubljana-Vič-Rudnik.